

为进一步提高村民的健康水平,践行“我为群众办实事”的服务理念,让偏远山区村民们在家门口享受到优质医疗服务和健康指导,在省派沂源县南麻街道埠下村“第一书记”侯庆来的协调下,6月26日,新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队走进埠下村。

此次义诊活动,淄博高新华庚医院组织了外科、中医科、内科、超声科等多个科室的骨干医务人员,携带了超声设备、心电图机、血压计、血糖仪、便携式x光机、膏药等医疗物品,为村民提供免费健康诊疗服务。

### 送医下乡零距离 关爱健康入万家

早上5点半,当大多数人还在睡梦中时,帐篷医疗队已迎着朝阳出发。“为了提高义诊效率,我们特意携带了两台超声设备,两台心电图机,尽量减少村民们等待的时间。”出发前,淄博高新华庚医院院长宋振峰带领义诊团队对所携带的一应医疗器械及药品进行仔细清点检查。尽管已是多次参加帐篷医疗队义诊活动,但医护人员仍不敢有一丝懈怠马虎。

一个半小时的车程后,帐篷医疗队赶到沂源县南麻街道埠下村沂源红幸福家园民生综合体,得知义诊消息的村民们早已等候在此。来不及休息,下车后大家第一时间布置场地、安装仪器,立即投入义诊。

医护人员耐心细致地为群众量血压、测血糖,进行心电图检查、B超检查,详细询问了每一位前来问诊村民的病情状况。同时,开展骨科专项检查,向大家介绍了骨科疾病的预防和保健知识,提高村民对颈椎病、腰椎病、骨性关节炎等疾病的认识和重视。

因埠下村山区地形地势的原因,医护人员发现村里的老年人普遍有膝盖疼痛的症状。记者向医生了解到,膝盖疼痛主要有骨关节炎、滑膜炎、软组织损伤三种疾病。骨性关节炎主要发生于老年人,与骨质疏松、膝盖磨损、年老体弱等因素相关,长期的膝关节过度活动、膝关节劳损、受凉等会造成膝关节肿胀、触痛。出现膝盖疼痛要针对原发病因进行对症治疗,应尽早去医院进行检查确诊病因。平时应注意保护膝盖,减少剧烈的运动。

本次义诊活动免费诊疗患者200余人,为村民提供了面对面、零距离的医疗服务,增强了大家对疾病的了解和认识,有效提高了居民的健康意识、防病意识,受到了当地村民热烈欢迎并得到了一致好评。

“群众需要什么,我们就做什么。这次我们集中了医院优质的医疗资源、人员和设备,同时现场提供中医治疗手段,包括膏药、针灸、拔罐等,全部免费提供给有需要的村民。”淄博高新华庚医院院长宋振峰说。

### 村里来了医疗队 贴心服务暖人心

帐篷医疗队义诊的消息已由当地村委专职人员提前几天发布,村里的老百姓听到有市里医

生送医上门的消息,放下手中的活,早早就来到义诊场地等候。

“平时看病要去医院,没有孩子陪着去,自己又去不了。现在在家门口就能看病,太好了!”60岁的唐慎军对帐篷医疗队竖起了大拇指。

义诊活动中,医护人员发现68岁的张道花空腹血糖高达10.3mmol/L,于是嘱咐她平时要注意饮食习惯,多注意血糖的变化,如有不适要尽快到医院详细检查,对症治疗,防止并发症的发生。在做超声检查时,医护人员发现75岁的唐敬前胆囊处有结石,肝上有囊肿,便耐心向其说明情况,并告知他的家人,建议其尽快去医院详细检查,以免耽误病情。

活动现场,贴膏药、针灸、拔罐、走罐、刮痧等中医特色服务深受欢迎,村民们陆续前来体验,一直持续到活动结束。村民杜兆福说:“刚才做了B超和心电图,还体验了一把针灸治疗,医生直接送医到门,给老百姓方便,办了好事。”

“这样的活动不仅让老百姓摆脱了疾病的困扰,还提供了专业健康指导,下一步我们将再接再厉,融合更多的社会力量,为老百姓解决急难愁盼问题。”侯庆来如是说。

### 埠下村走上富裕之路 实现发展与稳定双赢

埠下村位于沂源县南麻街道南部,北临沂河,南依群山。村里有耕地1100亩,为河谷平坦地,灌溉方便。村里以经营农业为主,兼营工副、开矿、运输业。2021年,全村共有520户,1600口人。

2021年,埠下村建成沂源红幸福家园民生综合体,内设长者学堂、食堂、活动室、卫生室、便民澡堂、理发店和活动中心等便民服务场所,为村民提供养老、医疗、娱乐等服务,让共同体成为了为民服务的“实体”。活动室每日开放,满足村民文体活动、文化休闲需求,让群众在家门口享受到优质服务。

近年来,埠下村充分利用区位优势,走上了富裕之路。在学习实践活动中,该村提出“科学发展我先行”,切实解决制约事关发展和群众利益的现实问题。该村在解决民生问题方面,做了大量工作。为实现发展与稳定双赢,该村在全镇率先建立了“三层”调解网络,实现了“家庭矛盾不出门、邻里矛盾不出组、社会矛盾不出村”。建立了红白理事会、道德评议会和禁赌协会等群众组织,开展“好婆婆”“好媳妇”“好邻居”评选,村风民俗大有改观。

2017年4月,埠下村被中共山东省委、省政府评为“全省社会治安综合治理先进单位”;2018年被山东省精神文明建设委员会评为“省级文明村”;2019年被授予“山东省森林村庄”称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 王晓明 翟咏雪



医生为村民进行诊治。



村民体验中医特色服务。



医护人员为村民测血糖。



医护人员为村民量血压。

# 送医下乡去 村民心欢喜

## 新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队走进沂源埠下村



淄博高新华庚医院院长宋振峰为村民诊治。



医护人员为村民进行骨密度检测。



医生给村民分析检查单。



村民排队等候就医。



扫描二维码 看现场视频